

Előfizetési ár

Évesben hétszáz hordva

Külföldre postán küldve

Agnes évre K

Férfi évre K

Hegedű évre 60,000 K

Égy hónapra 20,000 K

Fizetés száma éven 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

TELEFONSZÁMUNK
SZEKERESZTŐSÉG
FÜGGŐLÉSI ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Felelős szerkesztő: Almássy Sándor.

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünnepnapon nap kivételével
A lap szemlélteti és a nyelvi
rendet érleli. Beszél a kül-
térrel és a nemzetiség
szerepéről és a kiadói hivatallal
összeáll.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
14. sz. utca, Kecskemét.

Művésztelepeink sorsa.

Az *Esti Kurir* egyik legutóbbi számában jelent meg *Lyka Károly* alábbi cikke:

A magyar művésztelepek egy szomorú megállapítás kapcsán válnak aktuálissá: ezen a nyáron nagyon meg fog csappanni a számuk s nagyon néptelnek lesznek. Oka ennek az, hogy a mai művészifalatlanság a mostani szomorú viszonyok között képtelen előteremteni azt az összeggel, amely az igények legnagyobb lefokozása mellett is szükséges ahhoz, hogy kiutazzanak a telepekre s ott egyszerű menzajukat főtartsák.

Három éven át dolgoztak a fiatalok Miskolcon, *Kecskeméten*, Pécsen, Tatabányán, Gyöngyösön, Párad mellett, Jászpesten, ezidén — ha csoda nem történik — e telepek nagy része üres lesz és ha eddig 130—200 növendék dolgozhatott őszig jó magyar vidékeken, érdekes tájakon és érdekes embertípusok között, ezidén legfeljebb ha 30—40 juthat ki a szabadba, a többi a pesti nyomorortánykába szufoldózik egész nyáron át.

Módomban van látni a hatást, amelyet a falatlanság ez a nyári munka tett s tanulmányozhattam az eredményt is. Nyilvánvaló lett, hogy e pár nyári hónap munkája sokkalta eredményesebb művészet-értekek szempontjából, mint a téli munka Pester. Mert hisz a nyár magában is kedvezőbb a művészi munkára, a világos napok, a főtéli mizériák hiánya, a könnyebb mozgás lehetősége frissebbé, kidósbabbá tette a tanulmányt, de az új tájak, új emberek, a szabad ég alatt való festés megannyivalhatósá teszi az érdeket a munkának. S ennek közbőlbelül vége. Igen nagy pedagógiai előnyökkel veszt a művészifalatlanság s nagy felelősséget vállal magára a társadalom, hogy a dolgok így fordultak.

Ez az egyik bajj teljezi egy másik. A művésztelepek nagyon alkalmas pecemakereje a művészeti kulturának. Kiváló alkalmak fejlődhetnek volna oly irányban, hogy a vidék művelti közönsége lassanként közelebbi kapcsolatba lépjen a művészettel. Eddig művészeti kulturában csak egy város részesült: Budapest. S ez egész ország művészetét egy város állítja: Budapest. Hogy ez nem egészséges állapot, azt bizonyára mindenki belátja. A vidéknek is lehetőségeket kell adni, hogy belekapcsolódjék a művészeti kultúrába. Nagybánya gyönyörű példájából látjuk, hogy ez a művelődési folyamat legbiztosabban a művésztelep-

rendszer útján érhető el. Az alapok meg voltak vetve, a munka megindult, szép reményekkel tekintettük a folytatás elé. S most kállyba zökken minden. Tehát még ezen az uton sem juthat a vidék művészetéhez. A vidéki vándorkiállítások ma kivétel nélkül E művésztelepek voltak az utolsó és egyetlen lehetőség. S ez a lehetőség is föltűl látszik foszlani.

Nem higgye senki, hogy e telepek faniasztikus összegekké kerülnek s hogy az összegek nagyságán múlik a telepek sorsa. Mert hisz igények dolgában roppantul szerényen folyik ott az élet: a munka önmagában mindenért kárpótol. De amikor még az a pár száz forint, pár bődön zsír sem jehet előteremteni: megszűnik a munka fizikai lehetősége. Ne feledjük, hogy a művészifalatlanság tanulmánya a legréggebb az összes főiskolai tanulmányok között: festék nélkül nem lehet festeni tanulni s egy tubus festék ma 50—100,000 korona között ingadozik. Maga a falatlanság tehát igen nagy összegeket von meg magától művészfalatlanság jövője érdekében. S aligha fogja elhinni, hogy a magyar művészet jövőjéhez semmi köze a magyar társadalomnak.

Sajnátságos, hogy éppen akkor kell megkonstatnunk a vészharangot, amidőn új s újabb diadal nyer a magyarság számára, exponált külföldi művészeti központokban, a magyar művészet. Szellemi életünk egyetlen megnyilvánulása sem szerez most annyit becsléssel a magyarságnak, mint éppen művészfalatlanság. Néma hódítóként vonul be idegen világgyőztesek s biztosított rokonszenvet egy agyonnyaragott népknek. Logikusan az volna tehát várható, hogy ez a bevált fegyvert nem engedjük megrozsdásodni. Mégis úgy fordultak most a dolgok, hogy a logikát legyőzni látszik a nemlételődőség.

Egyszer majd, az utódok oknyomozó művészfalatlanságban, nagyon furcsán fog festeni az a megállapítás, hogy pár száz forint és pár bődön zsír feneklik meg a magyar művésztelepek fejlődésére.

E cikk megállapításai helyesek és értékes s azokat az illetékes tényezőknél, valamint városunk egész társadalmának figyelmébe ajánlom. A művésztelepek nemzeti érdekét képviselnek, fenntartásuk és fenntartásuk általános nemzeti érdek. E téren lenne kiváló alkalom és széles tér, különösen Kecskeméten, tettekkel hitvallást tenni a magyarság sokszor hagyatott kulturális hegemoniája mellett.

A lakásrendelet a drágasági bizottság előtt.

A nemzetgyűlés drágasági bizottsága kedden délelőtt a lakásrendelet ügyében ülést tartott. A tanácskozáson, amelyet Pliathy György vezetett, a kormány részéről Vass József népjóltépi miniszter jelent meg. Az ülésen elhangzott felszólalásokra Vass József népjóltépi miniszter részletesen megindokolta, hogy miért kellett az 1917-es házirendet alapul venni. Kijelentette, hogy a törvény bírói védelmet biztosít mindenkinek és a sérems eseteket bírói eljárás tárgyává lehet tenni. Megállapította, hogy Budapesten 220 ezer bérlét van s eddig mindössze 2200 panasz érkezett be. Mivel a lakásrendelet szövegezése világos, pótlórendelet kiadását a miniszter nem tartja szükségesnek. Egy másik felszólalásra közölte Vass miniszter azt is, hogy a 4—10 ezer lakosnyi községekben a bérelési és felmondási jog nincs felszabadvatva, csak a rekvirálás alól való mentesség lépett életbe. Arra a panaszra, hogy buzaalapon vidéken igen magas béreket rónak ki, közölte, hogy a bíróságok újfajta ügyekről fog az igazságtalanságokat kiküszöbölni.

A Református Tanítónéközpő Intézet

A június 29-én este 8 órai kezdettel a Tiszakollégium dísztermében színelőadás rendez. Előadása kerül Poldini Ede 3 felvonásos dalfűtke, a Hampupóké. A darab ének és táncszámának betanulása nagy munkát adnak egy a növendékeknek, valamint a betanított tanároknak. Ezekhez járult az a balszerencse is, hogy két ízben kellett a szereposztást végezni, mivel a szereplő növendékek között két súlyos természetű megbetegedés is történt a próbák folyamán. Előadásra kerül továbbá Torday Grall Erzsébet: Doktor Gyógykutyha Elvira című 1 felvonásos vígjűtke s végül zenekísérettel ritmikus tornagyakorlatok mutatnak be az intézet növendékei.

A műsorból láthatjuk, hogy a szokásos intézeti előadások színvonalánál jóval magasabbra tört a növendékek ambíciója s a próbák sikeréből következtethetünk, hogy a nehéz vállalkozást szépen is fogják megoldani. Eppen ezért legmelegebben ajánljuk az előadás megtekintését mindenkinek, annyival is inkább, mivel a tisztán jövedelem a Tanítónéközpő Intézet könyvtára és felszerelése javára fog szolgálni. Belépődíj személyenként 800 K.

Magasfokú borokat vásárol

FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.

literenként 3500 koronától 6500 koronáig
bármilyen mennyiségben a

A szanálási törvény a városi köz-igazgatás leépítését kívánja.

Pénkcs délelőtti a bélyegminiszter megbeszélése hívta össze a városok polgármestereit, hogy közölje velük a szanálási törvénynek azokat a részleteit, amelyek a városok háztartásának egyensúlyba hozását célozzák. Ez értekezletnél illetékes helyen a következő felvilágosítást nyertük:

— A szanálási törvény a városi köz-igazgatás leépítését követeli, mert a nélkül lehetetlen biztosítani a városok háztartásának egyensúlyát. A városokat érintő köz-igazgatási vonatkozásokról Terlyánszky államtitkár, a pénzügyi vonatkozású részletekről pedig Köbög pénzügyminiszteri tanácsos tartott előadást az értekezleten.

— Julius elnökölt és 1926 január elsejével nagy változásokat kíván a városok közigazgatásában a tervek vett leépítési akció, amelyet nekem is végre kell hajtania, és végre is fogok hajtani. Köbög pénzügyminiszteri tanácsos például azt közölte velünk, hogy a városok pótlódiaga szinten nem haladja meg az 50 százalékot. Ezt a részvevők lehetetlennek tartották, de a pénzügyminiszter képviselője hangsúlyozta, hogy olyan újabb adómmel fogunk behozni és az arányalapon való adózás olyan összegeket fog rugni, hogy az ezek után kivétel 50 százalékos pótlód teljesen elegendő lesz a városok háztartásának egyensúlyba hozatalára. Ezenkívül lesz egy egész sereg olyan adó is, amelyet a városok kaptak majd, mintegy rekompenzióként azért, hogy jövőben semmiféle állami támogatást nem kapnak, teljesen a saját lábukon, a saját jövedelmi forrásaikból kell megélniük.

— Az arányalapon való adózás különben annyira leegyszerűsíti majd az adókezelést, hogy — Köbög tanácsos véleménye szerint — az olyan adóhatalmak, amelyek most ötven hatvan tónyi személyzettel dolgoznak, ugyanezt a munkát a jövő évtől 30 fónyi személyzettel is elvégezhetik. A hivatalok leépítése tehát — igenis — keresztülvihető.

— A szanálási törvény egyes szakaszai szerint máz az év június elsejével élethe lép a leépítés bizonyos vonatkozásokban. Ezekre nézve a kormányrendeletek készítésében leérkeznek majd a városokhoz. Így a tanács ügykörét összeszűkíti az új törvény, mely a polgármester hatáskörét rendkívül mértékben megváltoztatja. Juniusot megcsinálnak a tanácselődök, jóllehet a polgármester saját felelősségét ki akarja terjesztetni a tanács tagjaira is, ezért a fontosabb kérdésekben az ő véleményével is minden alkalommal meg fogja halgaltani.

Fontosabb intézkedések lesznek a törvényben a hivatalos órák szaporítására és a városi üzemek jövedelmezőségének biztosítására nézve is.

Rendelet az állampénztárakról.

Minihogy az aranykorona értékében fizetendő illetményekre vonatkozó rendelet előrelátólag csak június havában lesz kiadható és így a juniusi illetmények és ellátási díjak június hó 18-ig leendő számfelvétele nem biztosítható, a kiutalás pedig a július és augusztus hónapokban az átutalás nehézségei miatt nem történhet meg, az átmeneti nehézségek megkönnyítése céljából a következő intézkedések lépnek élethe:

Az állampénztár junius hó elsejéről kiadólag a kizárólag, javnyonvátságtartozások, illetékek és a forgalmi adó fogja kezelni. Julius hó 1-étől az adóhatalmak készpénzbefizetéseket nem fogadhatnak el, hanem a felekkel közlik, hogy a befizetések milyen összegűek és miképpen kell azokat teljesíteni. Az állampénztárak a központi állampénztártól kivéve, idegen tőrcsák terhére 1924. évi június hó 20-ától kezdve, a pénzügyi tárca és a vármegyei részére pedig 1924. július hó 1-étől kezdve semmiféle kiadásokat nem fogadhatnak.

Ország-Világ.

Az egypárti elfogadta a módosított fővárosi törvényjavaslatot. — A fuzionált Kossuth-párti erőiesen csófolja a fuzio felhatalmának híresztelését. — Az új japán követ, Shosuki Akatsuka átadta megbízólevelét a kormányzóknak. — A következő városok nagyobb szabadépítkezéseket kezdeté meg: Miskolc, Makó, Hódmezővásárhely, Győr, Veszprém, Békéscsaba, Nyíregyháza. — A nemzetgyűlés a külföldi kölcsön felhasználásának ellenőrzésére harminchármas bizottságot választott. — A legközelebbi magyar kivándorló csapat júliusban indul Amerikába. — Az amerikai tőke érdeklődik a magyar textilpárral iránt. — A nemzetgyűlés mai ülésén Fábán Béla újabb interpellációt terjeszt elő a csongrádi lombamennyelétről. — A tisztviselői juniusi fizetéséről a pénteki minisztertanács dönt. — Budapestre jön a háborús jogviták ügyesbírósgátnak elnöke. — A Nemzeti Bank megalkulása után megszűnik a De-vizaközpont. — A kereskedelmi miniszter jóváhagyta az Államvasutak díjzabálásának ötven százalékos felemelését.

A német birodalmi gyűlés május 27-én tartja első ülését. — Az osztrák kormány felére szűkült a tőzsedő. — Albánia-ban polgárháború tört ki. — Amerika be akarja hajtani követeléseit Franciaországban. — Angliában évek óta tegnap volt a legmelegebb nap. — Julius elejen lesz Prágában a kisantant konferenciája.

HIREK.

Naptár.

1924. május 22. Csütörtök. — Katholikus: Júlia az vért. — Protestáns: Júlia. — Görög-ország: Május 9. Izaiás. — Izraelita: 5054. — Járás-ór: Napkelte 4 óra 17 perc, nyugvétel 7 óra 37 perc. — Hold: kelte 11 óra 22 perc, nyugvétel 7 óra 50 perc.

Időjárás: Egyelőre lényeges változás nem várható.

— **A Protestáns Asszonykör** ma délután 5 órakor ülést tart a Protestáns Egyesület helyiségében, melyre ezután hívja meg a tagokat az Elnökség.

— **Dr. Gray Szegeden.** Dr. Gray Harbari, London református lelkésze Kecskemétre Szegedre utazott s nagy érdeklődéssel több előadást tartott. Egy hírnaplóban következőket jeleltetik ki: „Orv. n. mel jöttem Magyarországra, sokat hallottam e nemzet szomorú helyzetéről, tudom, hogy sokat szenvedett a magyar nép, de most, hogy eljöttem Önök közé, sokkal élénkebb színen áll előttem a helyzetük. Ha innen visszamegyek, hazámban mindenhol, de különösen a diákság körében a legnagyobb szimpátiával fogok a magyarokról beszélni és nem mulasztom el különösen, hogy a skót reformátusok közöli hangot ne adjak annak a megrog konszenzumnak, amelyet a magyarok írnak érte és amely az utóbbi időben a magyarok és skót református egyház között különösen megérett.

— *Mi vasárnap Kisnyírte, a Polgári Dalosok májálására megyünk.*

— **Halálözám.** Mely részvétellel értesülünk, hogy Szabó István galambospusztai községi, elemi népiskolai tanító 42 éves korában folyó hó 20-án meghalt. Az elhunyt tanító 20 éven át volt derék munkás tagja a kecskeméti tanítótestületnek, amely igen értékes ígált vezette el benne. Temetése folyó hó 22-én, csütörtökön délután 4 órakor lesz a Budai uti rk. temető halottas házából.

— **Kirándulás.** A kegyesrendi főgimnázium növendékei a hajnali vonattal kirándulásra mentek ki tanáriuk vezetésével a szikrai tóserdőbe. A kiránduló Alpár közsegét is meg fogják látogatni.

— **Esküvő.** Székely Jenő községi tanító Kruzus Ilonka uriférfával folyó hó 22-én, csütörtökön délután fél 2 kor tartja esküvőjét az izr. templomban. (Mindem külön értesítéssel helyett)

— **Vasárnap nyílik meg a Széktő Meleg időjárásra való tekintettel, a Széktő megnyílása már valóban érzelt hiányt pótolta. A város egyében szabad fődjönnek megnyitására a jvadalmi hivatal a napokban letele meg az előkészítőket, amelyek szerint a Széktőt meg e hónapban, előrelátólag 25-én megnyitják. A városi tanács legközelebbi ülésein foglalkozik a jvadalmi hivatal előterjesztésével.**

— **Megkezdődtek a kényszerkölcsön felbontások tárgyalásai.** Az adófel szómialási bizottság a mai napn megkezdte az állami kölcsönelőleg (kényszerkölcsön) kivételek ellen beható felbontások elbírálását. Ezzel párhuzamosan az arányosság szempontjából felvilágosítja a meg nem felbontott kivételeket is és amennyiben szükségesnek látja, felmenti vagy csökkenteli azokat. A bizottság tárgyalásain a megidézett felek (dózs) felbontásokat illet érdemtelő módon tartoznak indokolni. Ezért mindenki a saját érdekében cselekszik, ha a tárgyalásra megszerzi a szükséges igazolványokat. Iyen igazolványok a jvadalmi hivatalnál beszerezhető bormetelési szemleiv, továbbá a forgalmi adóról kiállított hitellek igazolványai.

— **A néptőliskolai tanfolyam hallgatói** ezúton is értesült a vezetéséről, hogy a tanfolyam 22-én véget ér. Akik látogatási bizonyítványt kértek, valamint azok, akik tavalyi leckénekvüket beadták, ezeket átvehetik 23-ikától kezdve minden hétköznapon délelőtti Halmos Lajos népművelési titkárról a tanfolyagfélségéről. (Cöcológium, II. ik emelet, a folyosón balra.)

— **Hazafias adományok.** A Nemzeti S-övetség Kecskeméti Körének vezetősége hazafias köszönettel nyugtatja a pénzühározottan újabb befolyó következők n. meg adományokat: a kecskeméti pusztai iskolák márc. 15. ki gyűjtéséből 136 973 K, a kecskeméti református Tanítóképző Intézetből 139 ezer K és a Magyar Asszonyok Kecskeméti Szövelésének május 4-iki kultúrális jövedelméből 1 millió korona. Utóbbi adományt egyesület minden magyar társadalmi egyesület számára, hogyan kell a területi integritás eszméjét nemcsak szóval, hanem tettel is ápolni.

— **Értesítés.** A Közlésvivőközlő Fogyasztási Szövetkezete értesíti az igényjogtulakait, hogy a május havi kedvezményes elemi cikkek osztása a mai nap folyamán megkezdődött.

— **Művész — műpártolás — ajánlás.** Az Izraelita Jótékony Nőgyűlet utánzásra méltó módon intézett el egy dolgot. Erdemes jegyzőjének, Székely Jónak esküvője alkalmával nászajándékul megvette kiadóhivatalunk kiállításából H. gyik Istvánnak egy nagyon értékes műalkotást.

— **Petőfi-ünnep Kiskunfélegyházán.** Kiskunfélegyháza közösegé vasárnap Pétofi ünnepet rendezett, melyen több budapesti vendég is résztvett. A Sagesváró Kiskunfélegyházára mentett Pétofi szobornál és a Constantinum nagyertermén ünneplétek Pétofi géntuszt.

BICZÓVásári-u.
5. szám

— UTÓDAI —

Mást kap!Ha nem kéri határozottan
a csikófője**FEKETE CLUB**
SZIVARKAPAPIRT

— Ötven százalékos tarifareformás. Megírtuk már, hogy a szerves tarifareformnak késedelmes életbevitelére a vasut vezetőségét arra kényszerít, hogy átmenetileg újabb tarifareformt hajtson végre. Mint jelentik, a kereskedelmi miniszter állítást már hozta a járatok MÁV vezetőségének javaslataival, s annak megfelelően rövidesen egy ötven százalékos lineáris emelés lesz úgy a személyi, mint az áruszállításnál. Az új tarifák meghirdetésük után öt nappal már életbe is lépnek.

— A vidéki sóhlány oka. A vidéki községek részéről az utóbbi időben igen sok pinszsz hangozik el, hogy nincs elegendő sókészlet a kereskedésben. A sóhlányok az az oka, hogy az egyes törvényhatóságokból belől aránytalan az elővás. A kereskedők most azt kérik, hogy a jövőben közelítsék a járóvádi vezérigények utalványozását a sótl, mint ahogy a háború előtt is szokásban volt. A kérvény rövidesen döntenek.

— Pályázatot hirdetnek a szolnoki színházra. Lúpank egyik legutóbbi számban ismertettük már a kultuszminiszterium tervezetét, amely szerint Szolnokon kikapcsolják a kecskeméti színház működését és átveszik az ottaniak. Az annak idején szövegírók és hozzászólók sármelvi és megírják, hogy Kecskeméti város és Csáky színházhoz szolnoki megtekintés a szükséges intézkedéseket a sármelvi beosztás megváltoztatására. A tiltakozás eredménye az lett, hogy nem csatlakozt az ugyan vissza Szolnokon a kecskeméti kerületbe, de már meghirdették a pályázatot a szolnoki színházra. A pályázati határidő f. hó 24-én, szombaton jár le. Az egy ilyen előadásra egy város, mint a színházgató részéről megelégedést váltott ki annál is inkább, mert a szolnoki közönség szerette és a színházról egyesület elismerő bizalma olyan méretekből nyilvánul meg Csáky működése iránt, hogy a választás eredménye egyáltalán nem lehet kétséges.

— Egymillió korona pályadíj Gárdonyi Géza életrajzára. A Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság pályázatot hirdet Gárdonyi Géza életrajzára megírására. Az életrajzban jellemezni kell az író egyéniségét, mint embert, tanítót, írói, míg kell rajzolni továbbá írói fejlődését, hatását és munkásságát. A pályadíj egy millió korona. Érdelklők forduljanak a Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság elnökéhez Budapest, (VII., Kertész utca 30.)

— Hazahozták az orosz fogságban szülődt magyarokat. A rendőrkapitány vezette ezután hivja fel mindazok kat, akiknek hozzátartozói vannak még orosz fogságban, hogy mielőbb hazahozataluk ügyében sürgősen jelentkezzenek a rendőrkapitányos utóval osztályánál. A jelentkezés alkalmával be kell mutatni a hadifoglyokra vonatkozó összes rendelkezésekre álló adatokat.

Minden törölt, kopott, szakadt, repedt, klmart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikel stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztes minden időben! Tűzhelyek rakfáron! Ipari és mezőgazdasági gép-ek javítása.

— Lebontott magyar szabadságszobor. A kishegyési szabadságharc emlékművet a szerb hadsereg lebontotta. A szobor lebontása nagy felülést keletelt és az egész környék lakossága mély szomorúsággal vette tudomásul ezt az újabb hősletet, mely a fudalom kötőmegek megsemmisítésében lelt örömet.

— Mezőgazdák figyelmébe. A földművelésügyi miniszterium a mezőgazdasági termelési statisztika velősterlelti adatainak felülvizsgálata 1923—24. gazdasági évre is elrendelte. Kötelez ezen rendelet alapján a város mindazon lakosa, kik bármily kis mértékben is mezőgazdasági tevékenységet űznek, annak adatait a kérdőívet kitöltve a községi hivatalnak f. hó 18—28. napjai között személyesen bejelenteni. A 100 hold és annál nagyobb gazdaság tulajdonosa az adatait maga köteles a neki kőbeírt lapon bejelenteni. Aki adatszolgáltatási kötelezettségének elzegt nem tesz, vagy hamis adatokat jelent be, 6 hónapig terjedő elzárással és 120 000 koronájig terjedő pénzbüntetéssel büntethető kintárási követel. Cséplőgéputajdonosok gépeiket ugyanazon idő alatt szűzlen tartomnak kézbesítőjüknél bejelenteni.

— Huszonnyéggyú gyermek. A természet szelvényes jetelet örökt a kis Farnas Károly, aki a vasvárujai uradalmi Perec magyarában 24 ujjal született: kezén és lábán 6—6 ujj. Orvosi vélemény szerint a felesleges ujjak operációval eltávolíthatók lettek volna, de erre már nem került sor, mert a családgyermek meghalt.

— Főmentelt volt vörös katonaa. Aág Miklós két azavozó bíráló megészített előt tanácsa ma ítélezte Győr: Sándor volt vöröskatonák felett, akit Dr. Kiss Béla komün alatti megőzésében, mint bünségeldő büntetés és a rablásban mint tettestársat vontak felelősségre. A tárgyalás felelőselettel a közönség előtt már ismert szörjű gyilkosok részleteit. A kihallgatott tanúk válfomása nem igazolta a vádratban foglalt büntökeletényi, mire a bíróság Győről főmentelte. Az ítélet jogerős.

SZÍNHÁZ.

Lotte. (A hetedik parancsolat.) Harszermann megrázó színműve szerepelt tegnap este a Komars Színház műsorán. Az előadás a térszűt jobb teljesítményei közé tartozik az első felvonást befolyó színelmés boldok dacára is, amely tughatatlannal nagyon sokat rontott az előadás sikerén. Az együttes élen ezáltal is Mágori Miriát kell említenünk. Angyalnője az előlebi elreletti, tipikus figura volt. Nem egyszer nyilasláni tapt kapott. Pogány komor színekkel rajzolt Dobbe je és Cserényi Adél temperamentumos alkítása voltak az előadás főbb erősségei. Bíán Lili és Rudányi Dózsa szép jövő előtti előt tehetségek. Néhány sikerült jelenetük megérdemelt elismerésben részesült. Jól illeszkedtek még az együttesbe Verzár Zoltán és Diny Teri.

Színház műsor:Szerda: *Gyermektragedia,*
Csütörtök: *Dandin György.***MOZI.**

Szerdán és csütörtökön negyed nyolc és kilenckor

RUDOLF VALENTINO
IFJU MAHARADZSA.**KRISHNA ISTEN CSÓKJA**

Különös történet nyolc felvonásban.

A nő főszerepben:

WANDA HAWLEY.

Ragyogó kiállítás!

Gyönyörű fotográfia!

Gárdonyi Géza:

Pénteken!

EGRÍ CSILLAGOK.Bérlés-
szűntben.

Mielő műsor:

Szerda—csütörtök: Az ifjú Maharadzsa.

(Rudolf Valentino).

Péntek: Egri csillagok (Gárdonyi regény)

Szombal—vasárnap: Lezó hó nokon.

Hétfő—kedd: János vitéz. (Dajkóék)

TÖZSDE.

Terményárak hivatalos árfolyásai:
Buzs 76 kilogrammra, tisztavízűk 345 000—
350 000, pesti megjel, dunántúli 342 500—
347 500, 70 kg, tisztavízűk 360 000—365 000,
pesti vidéki és fejérmegyei 355 000—360 000,
rota 320 000—325 000, sörpára 325 000—
345 000, iszkarményára 300 000—310 000,
szab 335 000—345 000 tengeri 270—275 000
kopra 240 000—247 500 kora 100 kg

A devizaközpont hivatalos árfolyása

EGY DARA	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	— — — 312 000 —
Angol font	— — — 384 000—394 000
Dollar	— — — 87 750—90 050
Francia frank	— — — 4750 — 4900
Svájc frank	— — — 15 600—16 000
Német márk	— — — — —
Lengyel márk	— — — — —
Rómán lei	— — — 420 00—440 00
Szerb korona	— — — 2595 00—2605 00
Cseh dinár	— — — 1090 00—1120
Olasz lira	— — — 3900 00—4000 00
Ostrák korona	— — — 1 2400—1 2720

Az árfolyamok felér nélkül értendők.

A takarékkorona.

100 takarékkorona = 130 papírkorona.

100 papírkorona = 76,92 takarékkorona.

A dollár = 84,00 papírkorona.

1 aranykorona = 19,00 papírkorona.

A mai gúrcáni nyitás:

Zárók: Budapesti 0006712

Lapkiadó: Dr. Kiss

és Elő Kezdemény Hirtelítők- és Nyomda

Hírszerzők

TIRINGER-féle

LÓKAPALÓ-ACÉLEKÉK

TIRINGER-féle

kukorica, burgonya, répa stb. kaplász és lőtöltésre, valamint szőlőkaplász és takarépra is a legalkalmasabbak. Még nagyobb darab kapható TIRINGER műlakatosnál KECSKEMÉT, IV. kerület, Mikes-utca 3—5. szám.

ADÁS—VÉTEL

Villanymotort veszünk, másfél vagy 2 lóerős. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó egy darab 3-as Wertheim-szék-
rény, egy féderes szőlekosci,
egy álló íróasztal és egy hosszú írdaasztal.
Almássy, III. B. Széchenyi-utca 14. szám.

Makulatura
kapható a Részvénynyomdában, Arany
János utca 8.

Egy új vászonszövőgép
eladó. Ugyanott minden méretben bármi-
nemű **asztalos munkát vállal** és pontosan
szállít **Szécsi János épület- és bútorszálló**
Kecskeméti, Váci-utca 5. szám, vagy
Róna-utca 4. szám.

Rongyot veszünk
minden mennyiségben, tisztára mosottat
(Gyapjú rongyokat nem használhatunk.)
Arany János utca 8. sz. Kiadóhivatal.

Iratkapeselőt veszünk,
használati is. Kiadóhivatal, Arany J. utca 8.

Ólmot veszünk minden
mennyiségben. Arany János-utca 8. Kiadóhivatal.

LAKÁS, ÜZLET

Két üzlethelyiség
a központban berendezéssel és arattal együtt
elköltözés miatt azonnali átadó. — Cím a
kiadóhivatalban.

Egy vagy két szobás lakást keres
gyermektelen házaspár a központban, vagy
szűk közlemben. Cím megtudható a kiadó-
hivatalban.

ÁLLÁST NYERHET

Belső kórházban egy főmosónő
és két mosónő felvétetik.

Egy jó munkás cipészsegédet
felvesz Kovács János IV., Tabán utca 8. sz.

ALKALMAZÁST KERES

**Szövöszek- és ráma-
szerelést vállalok.**

Cím a Kiadóhivatalban.

Társulati adó-vallomásokat
szakszerűen összeállítok.

Cím a kiadóhivatalban.

Kereskedelmi akadémiát végzett,
több évi gyakorlattal bíró tisztviselő
titkári vagy könyvelői
állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

ÜZLETI könyvelését, levelezését és
egyéb irodai teendőit
reputációval elvégzem. Cím a Kiadóhivatalban.

VEGYES

Kosztpréz kölcsönt
felvesszék megfelelő biztosítékkal előnyös
feltételek mellett. Cím a kiadóhivatalban.

ÉRTESÍTEM

mélyen tisztelt vendémet, hogy cégársamtól, Fűzőp Béliától, békés úton különváltunk és

VASKERESKEDÉSEM
a régi helyen (Vásári u., Ress-féle ház) tovább vezetem. Főtörtek-áram lesz ezután is, hogy
mélyen tisztelt vendémet mindenféle e szakba végő áruval szolid alapon kiszolgálhassam.
Szíves támogatást kér **BIMBÓ JÁNOS** vaskereskedő Vásári-u., Ress-féle ház. Telefon 172.

ULARIK GYÖRGY
CIMTÁBLA FESTÉSZETE

WESSELÉNYI-UTCA 4. (VOLT LAKATOS-UTCA.)

MIUTÁN MÁR MEGBIZHATÓBB FESTÉKANYAGOK KAPHATÓK, EZENTUL CSAKÍK
TARTOS MUNKÁVAL BIZTOSÍTHATOM T. MEGRENDELŐIMET.

Nyomtatványt izléseesen és olcsón készít
a Részvénynyomda.
Telefon 147.

VARRÓNŐ

ajánlja magát, házhoz is megy.
Női ruhákat, valamint női és férfi
FEHÉRNEMŰT izléseesen és ju-
dányosan készít: VARGA IDA
IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Tisztelettel értesítem a n. e. közönséget,
hogy **Gáspár András-utca 5. sz. a.**
(volt Nagyvásári utca)

vaskereskedést

nyitottam. Raktáron tartok mindenféle vas-
és műszaki cikkeket. — A n. e. közönség
szíves párfogását kérem. — Tisztelettel
Fülöp Béla
vaskereskedő.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS
MECHANIKUS

VI, Katona József u. 7. sz. alatt

Elvállal minden e szakmába vágó munkát:
tűhelly, kút, varrógép, kerékpár stb. készí-
tését pontos kivitelben és határozott áron.

SPECIALIS
FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó csoládból való fiú tanulóknak felvétetik.

Garantált 55—58 százalékos arzenáltartalmu

schweinfurti zöld

tapetmetezéshez kapható

BÓDOGH
FESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

GYÁSZJELENTÉST

rendelje meg nyomdánkban,
megtakarítja a közvetítődíjat!

TÁNCMULATSÁGRA,
ELJEGYZÉSRE, ESKÜVŐRE, MEGHIVÓKAT,

TOVÁBBÁ MINDEN NYOMTATVÁNYT IZLÉSESEN ÉS LEG-
IGÉNYT KIELEGÍTŐ OLCSÓBBAN KÉSZIT

AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT.

Telefon: 141. III., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZ. Telefon: 141.

Legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig

szobafestőmunkát vállal

Polonvi Pál szobafestő, Mária-utca 15. sz.
Egy 15—16 éves erős fiú tanulóknak felvétetik.

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Építési iroda: II. ker., Attila-utca 2. sz.

A Reál iskola mögött.

Elvállalunk mindenféle épít-
kezéseket, alakításokat, terveze-
seket és költségvetés készítését:

Fodor Pál és Fia építési vállalkozók.